EniAoyn

AIOAOKOVTEG: 2. ZaxoG, A. DWTAKNG
EmpéAeia diapaveinv: A. POTAKNG

SXOAr HAekTpoAOywv Mnxavikmv
Kal Mnxavikwv YAoAoyIoTov

EBviko MeTaoBio MoAuTexveio

MNpoBAnua EniAoync

O Nivakag A[ ] ye n oToixeia (Ox1 Ta&IVOUNUEVOC).
ApiBuoc k, 1 <k <n.

O YnoAoylopog Tou k-00TOU PIKPOTEPOU OTOIXEIOU
(oToixeio BEonc A[k] av A Ta&ivounpEvog).
Bk =1:elaxioro. kK = n: PEyIioTO.

k =n/2: evdiapeoo (median).

EMéyioto : 1
5 3 2 6 41 3 7 Méyoto : 7
Evdibpeco : 3
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Epapuoyég

O YnoAoyliopocg oTatioTikoU svdidpeoou (median).
B XProIPeG MANPOMOPIEG YIa KATAVOWN).
B Avnkel n EAAGSa aTo pTwxoTEPO 25% TwVv XwpwV EE;
B AVAKElI KAnoiog QoITNTAG 0To KaAUTEPO 10% Tou £TOUG TOU;
O Ioopepng diaipeon (partition) nivaka og opddeg
«Ta&IvouNUEVEG» PHETAEL TOUG.
O Evdiapépov alyopiBuiko npoBAnual
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MeyioTo / EAaxIoTo

O Méeyiaro (eAaxioTo) eUkoAa og xpovo O(n),
pe n = 1 ouykpioeic YETAEU OTOIXEIWV.
int maximum(int A[], int n) {
int max = A[0], i;
for (i =1; i < n; i++)
if (A[i] > max) max = A[i];
return (max) ; }

O MéyioTo kal eAaxioTo pe 3n /2 — 2 guykpioeic ! NMwg;
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Katw ®paypa yia Meyioto

O Kd&Oe VTETEPUIVIOTIKOG OUYKPITIKOC aAyopIBuog
xpeialeral > n - 1 ouykpiosic yia peyioTo (eAaXIoTo).
B «[pwTdBAnpa» PeTa&l oToIXEIWV.

ZUyKpION OTOIXEIWV : ay®vag onou Kepdilel peyaAuTepo.

KaBe «anTTnTo» GTOIXEIO €ival unown@io WEYIoTO.

Fa povadiko PEYIOTO, MPENEI TA UNOAOING VA «NTTROOUV>.

KaBe aywvag divel €va «nTTnNUEVO» OTOIXEIO

>n - 1 aywVveg / CUYKPIOEIG yia Hovadiko WEYIOTO.
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EniAoyn

O e xpovo O(nlog n) pe Ta&ivopnon.

O Meyioro (k = 1), eAayioTo (k = n):
Fpapuiko xpovo 0(n).

O ANAeg TipéG k@ xpovog O(nlog n) n O(n);

O EniAoyn O€ YPAUMIKO XpOVO We dlaipel-kal-BaciAeus
Baoiopévn o€ diaxwpiopo TnG quicksort !
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MoeavoTikn Quickselect

O ‘Eotw uno-nivakag A[/l...r] kar avalnToupe k-ooTd GTOIXEIO.
O Tuxaio oToixeio diaxwplopou (pivot).
O Avadiata&n kai diaipeon €100d0u o€ dUO UNO-akoAoUBieg:
B SToIXeia apioTepng [/...g] uno-akoA. < aToixeio diaxwpigpou.
B SToixeia dg€iag [g+1...r] uno-akoA. > oToixeio dlaxwpIopoU.
O Av k<qg-I+1, avadpopikny Auon (A[l...q], k)
Av k > g-I+1, avadpopikn Avon (A[g+1..r], k—=(g-1+1))

62095137« BRI
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MeavoTikn Quickselect

int RQuickSelect(int A[], int left, int right, int k)
{
if (left == right) return(A[left]); // 1 octoixeio

pivot = random(left, right); // tuxaio pivot
swap (A[left], A[pivot]);

mid
nel

partition(A, left, right); // diaipeoqy
mid + 1 = left; // #otoixeiav oto aplLoTEPS HEPOG

if (k <= nel) return(RQuickSelect(A, left, mid, k));
else return(RQuickSelect (A, mid+l, right, k - nel));
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OpBoTnTa Quickselect

O Teppartiopog : WEyebog uno-akoAoubimv < n — 1.
O Enaywylka unoBetw oTi 1 < k < right = left + 1.
B Av 1<k < mid, de€ia oTOIXEIQ «anokAgiovTars.

B Av mid < k < right - left + 1, apioTepd oToixeia
«anokAgiovrar» kar k peiwverar avriotoixa (k = k — nel).

left mid right
1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17

nel = mid—left+ 1
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Xpovoc EkTeAeonc (x.n.)

O Xpovog ekTeA. avadpopik®v aly. Ye diaTunwaon Kal Auan
avadpopikng eEicwong Aeiroupyiac.

O T(n) : xpovog (X.n.) yia eniAoyn and n oToixeia.
O Xpovog ekteheong partition(n groixeia) : ©(n)
O XelpdTepn NEPINTWON : VA OTOIXEIO «AMOKAgIETAI»
o€ kabe diaipeon!
T(n)=0n)+THh—-1), T1)=06(1)
T(n) =6(n)+6(n—1)+6(n—2)+---+ 6(1) = 6(n?

O MBavoTikog aly.: XeIpOTEPN NEPINTWAON EXEl EEAIPETIKA
HIKpn niavoTnTa va oupBei (yia kabe €igodo) !
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Xpovoc EkTeAeonc (.n.)

O Tuxaio gToixeio oav oToIXEio XwpIiopou (pivot).
O MNakdBe i€ [n—1],

1
mBavoTnTa diaipeonc (i, n — i) = —
—

S(n) = ©(n) + ﬁ "2:; S(max{i, n — i})

o)+ 23 50)

i=n/2

O Auon avadpopng : S{n) = O(n)
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Xpovoc EkTeAeonc (M.n.)

O KaAn nepintwon : diaipeon (n/ 4, 3n/4) f kaAuTepn.
B TouAdxioTov n /4 oToixeia «anokAgiovTai».
O MBavoTnTa «kaAng nepintwong» > 1/2 !

B KaTd «pEco 0po», pia «kakn Siaipeon» npiv ano «kain
diaipean» nou WEeI®Vel aTolxeia anod n o < 3n /4.

S(n) = ©(n) + S(3n/4)

O Auon avadpopng: S(n) = O(n)
B [EWUETPIKNA OEIpd :

Sn)<en+2en+(EYen+(E)Pen+---+c=6(n)

1 2 3 4/5 6 7 8 9 10 1112 13 14 15 16
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NTeTEPUIVIOTIKN ENiAoyn

O «KaAr diaipeon» VTETEPUIVIOTIKA:
B Xpron pivot kovTa oTo evOIAPEoo: NpoBAnua emAoyng!
B ®aulog KUKAOG : ypriyopn eniAoyr — kaAn diaipeon —
ypriyopn emiioyn.
O [pooeyyioTikn eniAoyr) : OXl «evOIAUETO» AAAG «KOVTA
0TO €VOIAUECO>» Yia pivot.
B Enihoyn katdAAnAou deiypatog (n.X. n/ 5 oToixeia).

B Evdiapeoo deiypaTog ivar «kovTd oTo evOIAPETo® yida
oUVOAO OTOIXEIWV.

B Avadpopika evOIaPeETO GTOIXEIO TOU OEiYHaTOG.
B Evdiapeoco deiypaTog yia pivot eyyudTal «kaAn diaipeon».
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NTeTEPUIVIOTIKA ENIAoynN

O Aeiypa: Xwpifoupe oToixeia og 5adec.
Bpiokoupe evdiapeco kabe 5adac: n/ 5 oToIXEia.
B Xpovog : O(n).
O Avadpouika, evOIGUECO OTOIXEIO OEiyHaATOC.
B Xpovog : T(n/5)
O Aigipeon pe evdiaueoao deiypaTog oav pivot.
m Xpovog : O(n).
B MeyaAUTEPOG unonivakag exel < 7n/10 orouyeic.
Avadpopikn enihoyn: xpovog T(7n/ 10)

AR 4 10 1115 9 13 8 12 14 7 -
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NTeTEPUIVIOTIKA EniAoyn

O Xpodvoc xeipdTeEPNG NEPINTWONG:

T(n) < ©(n) +T(n/5) +T(Tn/10), T(1)=6(1)
O Aton avadpopng : T(n) = O(n)
O NTETEPUIVIOTIKN €NIAOYN OE YPARUIKO XpOVO!
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Evoiaueoo AsiypaToc

O Aiagipeon pe evdiapeco deiypaTog oav pivot.

B MeyaAUTepog unonivakag < 7n/ 10 oToixeia.

MikpdTepOG unonivakag > 3n / 10 aToixeia.

O Ta&ivopoupe 5adeg kar Baloupe o auouoa oeipd
TWV eVOIGUECWY OTOIXEIWV TOuG (deiypaTog).

O Evdidpeoog deiypaTog otn (n/ 10)-00Trh oTAAN.
O Evdidpeoog deiypatog > 3 x /10 oToixeia.

Evdiapeoog deiypatog < 3 X n/10 croixeia.
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Juvoyn

O Tpryopn smihoyn (quickselect):
B [116avoTIKOG aAyOpIBHOG HE YPAUUIKO XPOVO (M.M.)
B NTETEPUIVIOTIKOG aAYOPIBHOG PE YPAPMIKO XpOVO (X.M.)
B NTETEPUIVIOTIKOG aAYOpIBUOC Pe «bootstrapping»:

O Ta va Bpw evdIGueoo yia NoAANG oToixeia, Bpiokw
evOIdpeoo yia Alya.

O AuTto BonbBdel va Bpw evdIAPeTo yia NepIooOTEPT, -..
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AOKNOEIC

O

O

Tpononoinon quicksort woTe O(n log n) xpovo os
XEIPOTEPN NepinTwaon. Eival npakTiko;

T(n) = 6(n) + T(nfc) + T(n/d), T(1)=6(1)

B i/c+1/d<1=T(n)=0(n)

B 1/c+1/d=1= T(n)=O(nlogn)

STOV VTETEPUIVIOTIKO aAyopiBuo, xwpilw oToixeia oe
3a0e¢ (7adec). Ti oupBaiver;

A kal B dUo Ta&ivounpevol Nivakes He N dIAPOPETIKA
oToixeia o kaBevag. 2e xpovo O(log n), To evdiaueco
NG évwong Twv A kal B,
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